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AC MlwLInterroeazione
Gara per l'affidamento del servizio di svilupDO creativo. suDporto e assistenza per le

attivitä delI'Area Comunicazione e informazione di Pensolan S.D.A.

Premesso ehe
Pensplan Centrum S.p.A. e societa in house sottoposta alia direzione e coordinamento della
Regione Autonoma Trentino - Alto Adige/ ai sensi della ai sensi della legge regionale 27
febbraio 1997, n. 3 e s.m. e del relativo Regolamento di attuazione, e per la natura della Societä
e per i servizi e le attivitä di Interesse generale ehe essa presta e tenuta a svolgere e portare a
compimento programmi di promozione e marketing nelle materie di propria competenza, con
particolare riferimento allo sviluppo della previdenza complementare, della sanitä integrativa,
del risparmio previdenziale e delle assicurazioni sociali nonche a progetti specifici nell'ambito
dell'educazione finanziaria;

Considerato ehe
in data 30 settembre 2021 Pensplan, con propria determina a contrarre d.d. 30/09/2021,
prot. n. 3408, ha avviato un procedimento di affidamento del servizio informatico per il
servizio di sviluppo creativo, supporto e assistenza per le attivitä dell'Area Comunicazione e
informazione, mediante affidamento diretto ai sensi dell'art. l, comma 2, lett. a) della Legge
120/2020, come modificato dal D.L. 77/2021, convertito, con modificazioni, dalla Legge n.
108/2021, in deroga all'art. 36, comma 2 del Codice Appalti, ehe si svolgerä utilizzando la
piattaforma telematica per Ie procedure di gara di Pensplan;
piü precisamente, l'oggetto della gara e l'affidamento del Servizio ehe comprende le seguenti
principal! attivitä: analisi degli obiettivi general! della comunicazione e gap analysis; ideazione
e coordinamento attivitä di comunicazione; sviluppo campagne marketing con declinazione su
tutti i media online e offline; supporto attivitä di Ufficio stampa e di PR (Pubbliche relazioni];
ideazione, organizzazione e realizzazione di eventi; supporto attivitä e strategia canali web e
social; coordinamento con i fornitori;

Considerato inoltre ehe
con determina d.d. 12/10/2021, prot. n. 3590, Pensplan ha disposto l'aggiudicazione non
efficace dell'appalto per il Servizio, in favore dell'operatore economico Euregio Media Group
Societä Consortile a.r.I. - Consorzio stabile (Codice fiscale e Partita IVA: 02531810220) avente
sede legale in Trento CTN) via Unterveger n. 5, all'importo da questo indicato nella propria
Offerta economica, ossia Euro 88.000,00 (ottantottomila/00), oltre IVA di legge, di cui una
parte fissa pari a Euro 70.000,00 (settantamila/00) oltre IVA nella misura di legge, un'ulteriore
parte ßssa pari ad Euro 8.400,00 [ottomila quattrocento/00), oltre IVA nella misura di legge ed
una parte variabile pari a Euro 9.600,00 (novemila seicento/00), oltre IVA nella misura di
legge, e, quindi, Euro 60,00 (sessanta/00) per ciascuna ora del monte ore stimato pari a 160
ore, per una durata contrattuale di 24 (ventiquattro) mesi, con eventuale opzione di rinnovo
per ulteriori 12 [dodici] mesi;



Rilevato ehe
con successiva determina in data 14.10.2021 Pensplan ha previsto di autorizzare, a far data dal
15/10/2021,1'esecuzione in via d'urgenza del contratto relativo ai Servizio, ai sensi dell'art. 8
comma 1, lettera a) della Legge 120/2020, nelle more della verifica dei requisiti di cui
all'articolo 80 del Codice Appalti e dei requisiti di qualificazione ex art. 83 del medesimo
Codice Appalti, previsti per la partecipazione alia procedura, giä awiati e tutt'ora in corso,
onde permettere I'awio anticipato e l'esecuzione del Servizio.
Tutto questo premesso e considerato

SI INTERROGA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

E/0 L'ASSESSORE COMPETENTE

per sapere

l] sulla base di quali criteri si sia giunti all'individuazione del soggetto a cui e stato affidato il
servizio di cui in narrativa;

2] se sia stata data adeguata pubblicitä alia gara per l'affidamento diretto del servizio, ed in caso
di risposta affermativa mediante quali canali di comunicazione ed in quäle periodo;

3) se alia gara risultano essere stati inviata altri soggetti al di fuori dell'operatore economico ehe
poi si e aggiudicato l'appalto del servizio,

4) se non si ritenga ehe gare per l'affidamento di incarichi di questo tipo meritino una piu ampia
partecipazione di operatori economici interessati;

5) quali fossero i presupposti d'urgenza ehe giustifichino la determina dello scorso 14 ottobre per
l'avvio anticipato del servizio;

6) da chi fosse svolto in precedenza il servizio e mediante quäle procedura fosse stato assegnato.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

Bolzano, 02/11/2021
Alessandro Urzi
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Prot.Nr. 3854/2.9.1-2021-41 RegRat
vom 3. November 2021

Nr. 108/XVI

An den

Präsidenten des Regionalrates

ANFRAGE

Ausschreibung zur Vergabe der Dienstleistung für die kreative Entwicklung, Unterstützung
und Beratung in Bezug auf die Tätigkeiten des Bereichs Kommunikation und Information der

Pensplan AG

Vorausgeschickt, dass
die Pensplan Centrum AG - gemäß Regionalgesetz Nr. 3 vom 27. Februar 1997 in
geltender Fassung und entsprechender Durchführungsbestimmung - eine In-House-
Gesellschaft ist, die der Führung und der Koordinierung seitens der Autonomen Region
Trentino-Südtirol unterliegt und dass sie aufgrund ihrer Gesellschaftsart und der
Dienstleistungen und Tätigkeiten im allgemeinen Interesse, die sie erbringt, dazu
verpflichtet ist, Werbe- und Marketingkampagnen in den eigenen Zuständigkeitsbereichen,
insbesondere in Bezug auf die Förderung der Ergänzungsvorsorge, der
Zusatzkrankenversicherung, des Vorsorgesparens und der Sozialversicherungen sowie
spezifischer Projekte im Bereich des Finanzwissens, durchzuführen;

In Anbetracht der Tatsache, dass

Pensplan am 30. September 2021 mit eigener Vertragsabschlussentscheidung vom
30.09.2021, Prot. Nr. 3408, ein Verfahren zur Vergabe des IT-Dienstes für die kreative
Entwicklung, Unterstützung und Beratung in Bezug auf die Tätigkeiten des Bereichs
Kommunikation und Information durch Direktvergabe gemäß Art. l, Absatz 2, Buchstabe a)
des Gesetzes Nr. 120/2020, geändert durch das Gesetzesdekret Nr. 77/2021, umgewandelt
mit Änderungen durch das Gesetz Nr. 108/2021, und - in Abweichung von Artikel 36,
Absatz 2 des Vergabekodexes - mit Abwicklung über die IT-Plattform für
Vergabeverfahren von Pensplan, eingeleitet hat;
Bei der Ausschreibung um die Vergabe der Dienstleistung geht es insbesondere um folgende
Haupttätigkeiten: Analyse der allgemeinen Kommunikationsziele und Gap-Analyse;
Gestaltung und Koordinierung der Kommunikationstätigkeiten; Entwicklung von
Marketingkampagnen mit Ausrichtung auf alle Online- und Offline-Medien; Unterstützung
des Pressebüros und der PR-Aktivitäten (Öffentlichkeitsarbeit); Gestaltung, Organisation
und Durchführung von Veranstaltungen; Betreuung der Web- und Social-Media-Kanäle;
Koordinierung mit den Lieferanten;



Festgestellt, dass
Pensplan mit der Entscheidung vom 12.10.2021, Prot. Nr. 3590, die nicht rechtswirksame
Auftragserteilung des Dienstes zugunsten des Wirtschaftsteilnehmers Euregio Media Group
Konsortialgesellschaft m.b.H. - Consorzio stabile (Steuernummer und
Mehrwertsteuernummer: 02531810220) mit Sitz in Trient (TN), Unterveger-Str. 5, für den
in seinem finanziellen Angebot angegebenen Betrag, nämlich 88.000,00
(achtundachtzigtausend/00) Euro, zuzüglich gesetzlicher Mehrwertsteuer, davon ein fixer
Anteil in Höhe von 70.000,00 (siebzigtausend/00) Euro, zuzüglich gesetzlicher
Mehrwertsteuer, ein weiterer fixer Anteil in Höhe von 8.400,00 (achttausendvierhundert/00)

Euro, zuzüglich gesetzlicher Mehrwertsteuer, und ein variabler Anteil in Höhe von 9.600,00
(neuntausendsechshundert/00) Euro, zuzüglich gesetzlicher Mehrwertsteuer, und weitere
60,00 (sechzig/00) Euro für jede Stunde der geschätzten Gesamtzahl von 160 Stunden, für
eine Vertragsdauer von 24 (vierundzwanzig) Monaten, mit der Möglichkeit der
Verlängerung um weitere 12 (zwölf) Monate, verfügt hat;

Zur Kenntnis genommen, dass
Pensplan mit der nachfolgenden Entscheidung vom 14.10.2021 vorgesehen hat, ab dem
15.10.2021 die Ausführung des Vertrages im Dringlichkeitswege gemäß Artikel 8, Absatz l,
Buchstabe a) des Gesetzes Nr. 20/2020 zu genehmigen, in Erwartung der Überprüfung der
Voraussetzungen gemäß Artikel 80 des Vergabekodexes und der
Befähigungsvoraussetzungen gemäß Artikel 83 des Vergabekodexes, die für die Teilnahme
am Verfahren erforderlich sind und die bereits eingeleitet worden und noch nicht
abgeschlossen sind, um den vorzeitigen Beginn und die Ausführung der Dienstleistung zu
ermöglichen.

Dies alles vorausgeschickt und berücksichtigt, erlaubt sich der unterfertigte
Regionalratsabgeordnete

den Präsidenten der Regionalregierung und/oder den zuständigen Regionalassessor zu
befragen, um in Erfahrung zu bringen,

l) Nach welchen Kriterien wurde der Wirtschaftsteilnehmer ausgewählt, dem die oben
beschriebene Dienstleistung anvertraut wurde?

2) Wurde die Ausschreibung für die Direktvergabe des Dienstes hinreichend publik gemacht,
und wenn ja, über welche Kommunikationskanäle und in welchem Zeitraum?

3) Wurden andere Wirtschaftsteilnehmer als jener, dem später der Auftrag für die Erbringung
der Dienstleistung erteilt wurde, zur Teilnahme an der Ausschreibung eingeladen?

4) Ob nicht die Auffassung vertreten wird, dass bei Ausschreibungen für die Vergabe von
Aufträgen dieser Art eine breitere Beteiligung interessierter Wirtschaftsteilnehmer
wünschenswert wäre?

5) Welche Dringlichkeitsgründe rechtfertigten die Entscheidung vom 14. Oktober 2021, den
Dienst vorzeitig aufzunehmen?

6) Von wem wurde die Dienstleistung zuvor erbracht und nach welchem Verfahren wurde sie
vergeben?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE
Alessandro URZI


